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Plzeň zakázala extremistům pochod u synagogy

Plzeňský primátor Pavel Rödl rozhodl: když jde o boj s neonacisty, jde zákon stranou. Na poslední
chvíli zakázal extremistům pochod Plzní, který plánovali na zítřek. Policie tak nyní může pochod
radikálů rozehnat.

Rödl přitom svým rozhodnutím porušil zákon, podle kterého už je na zákazy příliš pozdě. Radní totiž
mohli neonacistům jejich akci zakázat do tří dnů od oznámení, tedy nejpozději v polovině listopadu.

Neonacisté chtěli v sobotu oficiálně protestovat proti "potlačování svobody slova a shromažďování".
Akci nahlásil Václav Bureš jako reakci na listopadové události z Prahy. Magistrát hlavního města
tehdy také na poslední chvíli zakázal extremistům pochod pražským Židovským Městem v den výročí
křišťálové noci.

Je to však zjevně jen zástěrka. Zítřejší plánovaná akce v Plzni připadá na 66. výročí dne, kdy z města
vyjel první židovský transport. Organizátor akce Bureš je navíc známý svými kontakty s neonacisty a
trasa pochodu vedla kolem synagogy.

Plzeňští radní dlouho tvrdili, že pochod zakázat nemohou, na poslední chvíli to však stejně udělali.
"Je pro mne nepřijatelné být primátorem města, v jehož ulicích by někdo měl možnost hajlovat,"
vysvětlil včera primátor Rödl.



Zákaz na poslední chvíli

Pražským radním se v listopadu podařilo akci neonacistů zastavit včas a v souladu se zákonem. Našli
v oznámení pochodu formální chybu a kvůli ní ho zakázali, což později potvrdil i soud. V případě
Plzně je však situace jiná. "Bylo to jediné, co jsem mohl udělat, ať rozhodnou soudy, já se domnívám,
že je to pouze velmi na hraně zákona," řekl primátor.

Podle právníků je rozhodnutí plzeňského primátora nezákonné, ostatně on sám to ještě v úterý HN
přiznal.

"Město rozhodně porušilo zákon," říká právník Jiří Klapal. Podle něj ale Plzni žádná sankce nehrozí, i
kdyby případný soud prohrála. "Sice se podařilo pochod neonacistů překazit, pro právní stát to ale
není nic dobrého," míní Klapal.

"Mohl by se z toho stát precedens a příště by úřady mohly zcela svévolně zakazovat i setkání, která
nijak nebezpečná nejsou a občané na ně mají právo podle listiny základních práv a svobod," dodává
právník.

Policie v pohotovosti

Plzeňský magistrát sice neonacistům pochod zakázal, přesto se na jejich příjezd intenzivně
připravuje. "Některé neonacisty to asi od příjezdu do Plzně stejně neodradí," míní primátor Pavel
Rödl. To ostatně potvrzuje i organizátor pochodu Václav Bureš. "Já sám nepřijedu, ale za ostatní se
zaručit nemůžu," řekl včera HN.

Z ulic by tak mělo zmizet vše, co by mohli demonstranti použít jako zbraň. "Omezení budou hlavně
dopravní," říká plzeňský radní Karel Paleček.

Před Velkou synagogu v Plzni se navíc chystají i stovky Plzeňanů, zástupců církví, skauti a politici.
Ve stejný čas, kdy měli kolem procházet extremisté, chtějí uctít památku obětí holocaustu.

Včerejší zákaz tak má především zabránit tomu, aby radikálové k synagoze vůbec došli. Policie totiž
může proti neonacistům zasáhnout, aby jim znemožnila se shromáždit. To ostatně udělala i v Praze
při listopadovém setkání neonacistů.

Plzeňští radní se navíc obávají i příjezdu anarchistů, kteří by se mohli také pokusit neonacistům v
pochodu zabránit.

Právo v ohrožení?

Postup plzeńského magistrátu, který zakázal pochod neonacistů pozdě, je podle některých právníků
problematický. Zákon totiž nestanovuje třídenní lhůtu pro zákaz veřejné akce náhodou, jde o
"pojistku", která má zaručit svobodu shromažďování.

"Úřady se bojí, že dojde k nějakým problémům a jsou velmi invenční v tom, jak akcím neonacistů
zabránit, to ale ohrožuje shromažďovací právo," míní právník Klapal.

Navíc není jasné, proč primátor akci zakázal až včera. Informace o tom, že se do Plzně chystají
neonacisté z Moravy a dokonce i Německa, byly známy už několik dní. Nabízí se tak vysvětlení, že to
byl záměr, který měl znemožnit organizátorům obrátit se na soud tak, aby do soboty stihl
rozhodnout.



Sám Bureš včera HN potvrdil, že se hodlá bránit soudní cestou.

http://HN.IHNED.CZ/c1-22789760-radnice-boj-s-neonacisty-je-nad-zakon
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